

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Los kabileños ofrecen dos núcleos de resistencia

El general Navarro participa que han sido hechos contra Monte Arruit 48 disparos de cañón

EL CONSEJO DEL SÁBADO

Lo que dicen los ministros
El Consejo terminó a las nueve y cuarto de la noche.
A la salida manifestó nuevamente el ministro de la Guerra que no tenía noticias que confirmaran las de una Agencia telegráfica de haberse ocupado Nador.

Acaso—añadió—se trate de una equivocación del corresponsal, porque el general Berenguer comunicaba que salían tropas para Atalayón.
Dijo el vizconde de Eza que aun cuando las noticias eran más optimistas, el Gobierno debía mostrarse parco en comunicar sus impresiones.

Preguntado el ministro de Estado acerca de las preguntas que le hace «Diario Universal», respecto a las negociaciones intentadas hace tres meses en Madrid por un emisario de Abd-el-Krim para conseguir la penetración pacífica en el campo de Alhucemas, lo desmintió rotundamente.
El ministro de Gracia y Justicia, encargado, como de costumbre, de facilitar la referencia oficiosa del Consejo, se limitó a decir que habían escuchado los informes del ministro de la Guerra, cambiando impresiones acerca de los transmitidos por el alto comisario en su última conferencia.

El día de ayer.—En el ministerio de la Guerra

El ministro de la Guerra pasó ayer casi todo el día en su despacho oficial, ausentándose a última hora de la tarde del Palacio de Buenavista, por unos momentos, para dirigirse en busca del Presidente del Consejo, a quien no encontró, por hallarse éste de paseo, y darle cuenta de las impresiones que en el curso del día había recibido del alto comisario en Marruecos.

Estas impresiones pueden sintetizarse en que la situación en Melilla y en el campo exterior de la plaza mejora, en que la columna del general Navarro sigue resistiéndose y dando prueba sus jefes, oficiales y soldados de un valor que en muchos momentos raya en heroísmo, pues no sólo es objeto del tiro de fusilería de los rifeños, sino de disparos de cañones, que la harca está utilizando; en que el general Berenguer continuará hoy aprovisionando de víveres y municiones a la expresada columna, ya que por el momento no considera prudente decidirse a prestarla otra clase de auxilios, y por último, en que los destacamentos de Nador y Zelúan continúan igualmente resistiendo.

En la plaza de Melilla el general Berenguer continúa de lleno entregado a la organización de las fuerzas que se le han enviado, y a la preparación de material y de otros elementos que de la Península está también recibiendo, y a reorganizar las fuerzas dispersas que del campo van presentándose.

Estas últimas se aproximan a unos 3.000 hombres.
El general Berenguer considera indispensable, para la completa seguridad de la plaza y de su campo exterior, o lo que es lo mismo, para consolidar el restablecimiento de nuestra plena soberanía en lo que es de España y no entra en la zona de Protectorado, que las unidades que con tanta rapidez se pusieron a su disposición, respondiendo a la petición que formuló, sean completadas, elevándose sus dotaciones, que no pasan hoy de 500 hombres cada una, a 900; y para esto ya se han transmitido a los capitanes generales las oportunas instrucciones, a fin de que se incorporen, sin dilaciones de ningún género, los reclutas que se hallaban en uso de licencia temporal.

Con la incorporación de éstos basta para reunir en Melilla el contingente que ha indicado el alto comisario, a los efectos de mantener nuestra soberanía en lo que es propiedad de España y para las primeras operaciones que sean necesarias, aunque sólo fueran para auxiliar a aquellos contingentes que están en difícil situación.

DESDE EL ATALAYON SON BOMBARDEADOS LOS MOROS

Ha llegado el general Cavalcanti
Conferencia de las dos de la tarde del 31: Alto comisario, en su conferencia con el ministro, dice que del campo no hay nada nuevo.
La batería colocada ayer en el Atalayón

bombardea a numeroso enemigo que se halla en Nador.

Llegaron los generales Cavalcanti y Neila. Con Monte Arruit no se pudo comunicar anoche.

Esta mañana los aeroplanos arrojaron en los puestos algunas provisiones.
Mañana son esperados tres Havilland de Tetuán, con los que se podrá intensificar el aprovisionamiento.»

LOS MOROS HACEN DISPAROS DE CAÑÓN

Referencias del general Navarro

Conferencia de las ocho y veinte de la noche del 31:

«El alto comisario, en su conferencia con el ministro, comunica que el general Cavalcanti se ha hecho cargo de la Comandancia general.

Esta mañana un aeroplano llevó un pequeño convoy a las posiciones de Zelúan y Monte Arruit.

De Nador no ha habido noticias.

El general Navarro, desde Monte Arruit, dice a medio día que el enemigo le hizo cuarenta y ocho disparos de cañón a dos mil metros de distancia, causando bajas y destrozos en posición y ganado.

Las noticias del campo son de que sigue el desconcierto entre los kabileños, habiéndose formado sólo dos grupos de resistencia, uno en las proximidades de Nador y otro en Beni-Bugafar.
La harka rifeña continúa aún en Annal.»

Parte oficial

A las doce de la noche de ayer facilitaron en Guerra la siguiente nota:

«Conferencia de la noche del 30-7-921.

«Sigue igual la situación en el campo, lo que permite que vayan llegando y organizándose tropas de refuerzo, que se dedican a completar instrucción, a pequeñas operaciones y convoyes y a obras de defensa plaza. Esta mañana columna general Sanjurjo dejó batería montada en Atalayón, sin que ocurriera otra novedad que ligero tiroteado. Aeroplano llevó a Zelúan, al aerodromo del mismo nombre y a Monte Arruit pequeño convoy y víveres y municiones, trayendo noticias de que en este último punto se ve a la columna, de la que no ha habido noticia directa alguna.
Coronel Riquelme, con fuerzas de las recién llegadas, ha realizado un paseo por Beni-Sicar, hasta cerca de la meseta de Ighelma, sin que ocurriera novedad, observándose en la tropa excelente espíritu. En las posiciones antiguas, Alhucemas, Peñón, Chafarinas y Cabo de Agua, sin novedad.
Posteriormente, el alto comisario ha recibido telegrama de Monte Arruit, puesto en el día de ayer, en el que el general Navarro comunica que el enemigo hostiliza la posición, proponiéndose preguntarle el alto comisario, de continuar las comunicaciones, si con los aprovisionamientos que le envía por medio de los aeroplanos puede prolongar la defensa.»

Aprobados sin plaza

Por disposición publicada en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, ha sido autorizado el ingreso en las Academias militares, en calidad de supernumerarios, de todos los aprobados sin plaza en las convocatorias celebradas el pasado año.

Disposiciones sanitarias

Por iniciativa del general Weyler, jefe del Estado Mayor Central del Ejército, aceptada con entusiasmo por el ministro de la Guerra, se dictarán en breve las ordenes creando los siguientes organismos sanitarios, que hace tiempo estaban propuestos por dicho Centro:
Primero. Equipos de cirujanos militares.
Segundo. Practicantes profesionales para todos los servicios.
Tercero. Trenes hospitalares.

A estas disposiciones seguirán otras de índole semejante para completar ese importante ramo, atendiendo, como es justo, a la salud de las tropas.

Rasgo plausible

Han llegado a Madrid los marqueses de Urquijo, con su hijo mayor, el marqués de Lorian, que es sargento del regimiento de Húsares de la Princesa, y que, como soldado de cuota, había cumplido sus deberes militares en la primera etapa de servicio. Al enterarse por la Prensa de que su regimiento había marchado a Melilla, se ha presentado a las autoridades militares, a las que ha rogado se le destine al puesto que ocupaba en el regimiento, y en breve saldrá de Madrid, para embarcar en Málaga con rumbo a Melilla. En el viaje le acompañarán sus padres, los marqueses de Urquijo, hasta la plaza africana.
El rasgo del marqués de Lorian ha sido elogiadísimo por cuantas personas conocieron este hecho.

DESDE MELILLA

Entierro

Melilla.—Se ha verificado la conducción al cementerio de la Purísima Concepción del cadáver del capitán de la Policía indígena don Manuel García Agulla, hijo político del general D. José Villalba y hermano del capitán de la Guardia Civil D. José.

Presidieron el duelo el ayudante del alto comisario Sr. Sánchez Delgado, D. Roberto Cano, el comandante de la Policía indígena Sr. Verdú, el auditor de Guerra Sr. Noriega, capitán de Carabineros Sr. Serrano, los capitanes de Infantería Sres. Villalba (D. Antonio y D. Alvaro) y el hermano del finado, capitán de la Guardia civil D. José García Agulla.

Otro hospital

En cumplimiento de órdenes de la jefatura de Sanidad, se ha establecido una clínica provisional en el cuartel de Santiago capaz para mil camas.

A esa clínica son trasladados los enfermos del Docker.

Los comandantes médicos Sres. Vigil de Quiñones y Jurado se han hecho cargo de la asistencia de la misma.

Más tropas

Continúan desembarcando fuerzas procedentes de la Península.

Hasta ahora hay en Melilla las siguientes: Trece batallones de Infantería, dos regimientos de Caballería, dos banderas de los Tercios extranjeros, dos tabores indígenas de Ceuta, con ametralladoras; ocho baterías de artillería, tres compañías del quinto de Zapadores, dos compañías de Telégrafos, seis estaciones ópticas y ambulancias de Sanidad, mas los servicios auxiliares.

El teniente Lazaga

Esta mañana ha fallecido en Melilla el teniente de la Armada Sr. Lazaga, herido de cinco balazos al cooperar a la salvación de la guarnición de Sidi-Drís.

Su muerte ha sido muy sentida.

Detalles de unos episodios

Melilla.—Los salvados de Sidi-Drís que han llegado a esta población hacen conmovedores relatos de aquellos tristes episodios.

Después de la retirada de Annal parte de la fuerza replegada, procedente de Nador, llegó a Sidi-Drís y a otras posiciones de la costa, para ponerse al amparo de los barcos.

Los defensores de Sidi-Drís, que el día 28 llegaron a Melilla en el Laya y en el Princesa de Asturias, han hecho el relato siguiente:

Los replegados en aquella dirección eran unos doscientos, que se hicieron fuertes en una pequeña posición de la cresta montañosa que domina el mar, donde había ya un destacamento que venía resistiendo desde el 17, con gran escasez de víveres y absoluta falta de agua. Dos moros amigos les habían llevado el 18 pan y agua; pero no pudieron repetir el abastecimiento.

Eran cerca de nueve mil hombres los que en ese día atacaron la última de dichas posiciones, que estaban ya faltos de todos los medios y que pudieron sostenerse gracias al cañoneo de los buques.

Esta página de Sidi Drís será de las más heroicas y admirables de la campaña. Recuerda a veces el heroico sitio de Zaragoza, porque agotados los víveres, los hombres, debilitados, disparaban apovándose en los parapetos para poder sostenerse, y terminada el agua humedecíanse las fauces con vinagre, hasta que se agotó también.

En esta situación observó que los rebeldes aumentaban y que hasta las kábilas más amigas se sublevaban.

En ese estado se prolongó la lucha cinco días.

Se intentó entonces una salida hacia la playa en combinación con un desembarco. Ciento sesenta hombres salieron de Sidi Drís; pero la mayoría murieron antes de llegar a la playa en combates sangrientísimos con los moros, cien veces superiores en número.

En este combate fué donde resultó herido el teniente Lazaga, que falleció en Melilla.

La posición siguió defendiéndose con tesón asombroso, aunque ya al hambre y a la sed uníase el hedor de las caballerías, que, menos fuertes que los hombres, habían muerto de hambre y de sed.

Entonces fué cuando el comandante Velázquez puso al alto comisario, contestando a la autorización para que se evacuara Sidi-Drís, el telegrama admirable que todos conocen.

Los sitiadores, que el día 20 se habían presentado ante la posición tremolando banderas españolas, haciéndose pasar por amigos de España, y que por eso se les dejó acercarse, y cuando ya lo estuvieron, hicieron una descarga cerrada, engrosaron mucho el día 25, y ofrecieron respetar la vida de los cercados

si éstos se dirigían a embarcar, y cuando nuestras tropas iniciaron la evacuación, los moros, dando alaridos, se metieron en la posición rápidamente, tiroteando desde allí, de un modo cobarde y traidor, a los españoles que se dirigían a la playa, poco menos que arrastrándose. El comandante Velázquez recibió en ese momento un tiro en la cabeza. Los moros le recogieron, como también al teniente Aguilar.

Los soldados que pudieron refugiarse en los botes sólo los que han arribado a Melilla y han hecho esta relación.

Con ellos llegaron algunos defensores de la posición de Afrau, donde también ha sido verdaderamente épica la lucha, como ya hemos anticipado en el telegrama. El furor de los moros llegó al extremo de que el día 26 arrojaron algunas bombas de mano, que no hicieron explosión. En Afrau sobaban los alimentos; pero no era posible condimentarlos por falta de agua. Así y todo, de los 160 hombres que constituían la defensa, 80 continuaban luchando ese día, hasta el momento mismo en que recibieron órdenes de Berenguer autorizándoles para evacuar la posición.

También a estos bravos les tirotearon los moros furiosamente cuando se dirigían a los botes.

Al llegar a la playa, el cabo del regimiento de Cerfíola Mariano García cayó herido, con las piernas atravesadas por los balazos, y no pudiendo incorporarse, gritó a sus compañeros: «¡Salvaos vosotros, que yo ya me he quedado aquí! Y, además, aún puedo protegeros un poco.» Y, levantándose a medias, empezó a disparar con su mauser, hasta que cayó muerto.

En el declive de la montaña que tenían que salvar para llegar a la playa se entabló una terrible lucha cuerpo a cuerpo entre el oficial Sr. Casero y el jefe de la kábila, que había jurado matarle.

El dicho jefe hizo numerosos disparos contra nuestro oficial, no logrando herirle, hasta que el Sr. Castro dió un tiro en la cabeza al moro, dejándole muerto en el acto, cosa que produjo enorme impresión en los kabileños.

Las bajas sufridas en Afrau fueron, además del teniente García, el médico y 18 de tropa, más varios heridos que lograron embarcar.

La mayoría de estos soldados llegados a Melilla han sido alojados en el hospital y en casas particulares que se han ofrecido a recogerlos, pues vienen extenuados, y algunos apenas si pueden hacer coordinadamente el relato de sus sufrimientos.

Varias noticias

Melilla.—Desde Rostrogordo a la playa de Cárabos se están construyendo potentes líneas de trincheras, con pozos y cubiertas de alambradas.

La columna del general Sanjurjo fué tiroteada por un grupo enemigo.

El cañonero Alvaro de Bazán desembarcó en Cabo de Agua algunos hombres y dos cañones. En dicho poblado se hallan las fuerzas que lo guarnecían.

Se sabe que los rebeldes han quemado algunas viviendas de aquella zona.

Entre los heridos figura el teniente de la Comandancia de Artillería D. Angel García Gil.

Ha llegado el escuadrón de húsares de la Princesa.

También ha desembarcado una batería.

Se sabe que un importante núcleo de la jarca vecina a aquel poblado tiene acumulados importantes elementos.

Según noticias llegadas a esta plaza, parece que Abd-el-Krim ha ordenado que no se mate a ningún oficial.

Aprovisionamiento aéreo

Melilla.—Con un éxito como no podía esperarse se ha efectuado el aprovisionamiento de las posiciones sitiadas, realizándolo brillantemente un biplano pilotado por el capitán Manzanera, que llevaba como observador al oficial Sr. Carrillo.

Se elevaron a las siete de la mañana en el campo nuevo de aviación, efectuando un vuelo magnífico hasta Monte Arruit, y descendieron sobre la posición a unos 160 metros de altura, luchando con la niebla, que estaba bajísima. Soltaron tres sacos, dos con víveres y uno con municiones. Uno de los que contenían víveres cayó fuera de parapeto, y vióse a varios grupos de soldados que corrían para recogerlo.

El biplano se elevó rápidamente, para evitar el alcance del fuego enemigo, que le hostilizaba con un nutrido tiroteo.

El aparato regresó sin novedad, invirtiendo en el viaje veinticinco minutos.

Luego hizo dos vuelos más, distribuyendo víveres en la alcazaba de Zelúan y la posición de Monte Arruit.

El aprovisionamiento se hará diariamente

por el mismo medio, empleando las primeras horas de la mañana para evitar que el calor sofocante impida los vuelos por recalentamiento de los motores.

Es la primera vez que las posiciones sitiadas reciben provisiones después del día 21, en que iniciése el repliegue hacia la plaza.

El cadáver del coronel Morales

Melilla.—Hay esperanzas de que los moros de Beni Urriaguél entreguen el cadáver del coronel Morales.

Comunicación

Se ha establecido una comunicación heliográfica entre la posición de Sidi Hamet el Hach y Monte Arruit, desde donde el general Navarro transmite sus impresiones.

El teniente coronel Primo de Rivera

En Melilla se elogia mucho la serenidad y el valor del teniente coronel D. Fernando Primo de Rivera.

Procedía de Annal, donde la retirada no se había efectuado estratégicamente.

Se hizo con sus soldados y dió varias cargas cerca del río Igan, matando a cientos moros, lo que sirvió para proteger el paso de la columna.

Un formidable ataque del enemigo, que ocupaba posiciones dominantes, hizo vacilar de nuevo a sus soldados.

Los reunió; los arengó con palabras inflamadas de valor y de patriotismo; les recordó el juramento prestado, la obligación que les imponía el uniforme, y consiguió levantar su espíritu.

Después de oír sus palabras no hubo vacilación.

Se cree que el teniente coronel Primo de Rivera se encuentra con el general Navarro, y su energía habrá contribuido no poco a mantener la posición.

Frases del Sr. Ordóñez

En el curso de una entrevista, y refiriéndose a los asuntos de Marruecos, ha dicho el ministro de Hacienda:

«Marruecos tiene otros aspectos para nosotros: el de frontera y el diplomático. En el económico, nuestra idiosincrasia natural, esa eterna desconfianza del capital, jamás propicio a lanzarse en aventuras industriales o comerciales, resta provecho a la utilidad que los nacionales pudieran obtener de la campaña. Esta apatía quizá da lugar en ocasiones a que se caiga en el equivoco por ciertas gente de las bajas esferas intelectuales, de criticar a los escasos hombres—escasos, desgraciadamente—que tienen el patriotismo de emplear su dinero en empresas marroquíes. Y así se escucha a veces la ingenuidad punible de que nuestros soldados van al Rif a defender, en esencia, los negocios de Fulano o de Mengano, sin que a la patria importe ello gran cosa. No tenemos enmienda. Con Marruecos, en este orden de cosas, está pasando algo de lo que ocurría con Cuba y Filipinas. Y es que, desgraciadamente, no tenemos ese espíritu colonizador que tan arraigado y tan desarrollado está en otros países. Allá de Cuba o de Filipinas puede decirse que no nos interesaba más que por los Tratados de comercio, que concluíamos a fin de favorecer algunas de nuestras industrias, o por los funcionarios que enviábamos.»

DESDE CHAFARINAS

Españoles refugiados

Chafarinas.—El comandante militar de estas islas, D. Arsenio Fuentes, de acuerdo con el comandante del cañonero «Bonifaz», y secundando órdenes superiores, gestiona la repatriación de las familias refugiadas en la zona francesa de influencia en Marruecos, cuyo número pasa de mil.

En previsión de su llegada se preparan alojamientos y víveres.

—Las familias refugiadas hasta la fecha en estas islas son ciento ochenta, siendo todas perfectamente atendidas por el comandante militar, muchas de ellas de su propio peculio.

Los enfermos han sido hospitalizados.

—Se tiene noticia de haber llegado a Port Say (zona francesa, a diez millas de Chafarinas) varios españoles que se refugiaron momentáneamente en la zona francesa, procedentes del Zaio y otras posiciones cercanas al Muluya.

Dicen que hay muchas familias refugiadas en Port Say, Berkane y Uxda, esperando el momento de ser repatriadas.

El comandante Fuentes socorre particularmente a estas familias, cuya situación a consecuencia de lo ocurrido es tristísima, interesando la repatriación de las que en la zona francesa esperan volver a España.

Es elogiadísima la conducta del secretario de la Comandancia, Sr. Chinchilla, que se multiplica por atender en lo que es posible a las familias fugitivas.





mostrando serenidad y conocimiento del difícil arte. No perdió la cara de su enemigo ni un instante, y de las cuatro veces que entró a matar, dos de ellas fueron a ley. Se perfirió a dos dedos de los pitones y dejó dos pinchazos buenos, que le valieron muchos aplausos, y luego atizó media estocada defectuosa, pero también ejecutada con valentía. Fué muy aplaudido.

Al último, un buey enorme, le toró muy cerca y le muleteó valientemente. Le dió un buen pinchazo; pero el público se echó al ruedo y Nacional evitó un conflicto despachando pronto. Estuvo mejor que sus compañeros en quites y siempre bien colocado.

La corrida terminó a las ocho de la noche, con los focos encendidos.

Cuando nos envía otra corrida el marqués de Guadaléstar será cosa de pensar en llevárnosla a la casa. ¡Qué pesadéz! — Tarrero.

EN TETUAN

Francisco Tamarit, Fermín Esteban y Miguel Ríos fueron los encargados ayer de lidiar seis novillos de D. Vicente Bertólez.

Los toros, en general, fueron escasos de bravura (uno se fogueó y otro fué un buey de perversas intenciones).

Tamarit tuvo una verdadera mala tarde, pues a su primero le pinchó más de lo regular, y con el otro (el buey que hemos mencionado) no pudo y hubo que retirarlo al corral después de escuchar el espada los avisos reglamentarios.

Lamentamos el percance.

Esteban (que dicho sea de paso es un verdadero ignorante con capa y muleta) estuvo muy decidido con el estoque, que es su fuerte, y colocó a su primero una buena estocada, que le valió un montón de palmas; pero en el quinto también se jartó de jugar a los dátiles, y hasta le dieron dos avisos.

El debutante Ríos hizo una breve pero bonita faena de muleta en su primero, al que tumbó de un pinchazo, una estocada delantera y descabello al tercer g.

En el último no quiso dejar mal a sus compañeros, y pinchó tanto como ellos, oyendo también avisos.

Oyó muchos aplausos el banderillero Ocejito. — Camacho.

EN PROVINCIAS

La tercera corrida de feria

EN SANTANDER.—Se celebró la tercera corrida de feria, con ganado de Murube, que resultó superior. El Gallo estuvo bien en un toro y muy mal en otro. Sánchez Mejías, regular en el segundo y muy bien en el quinto, concediéndosele la oreja. Banderillero sus dos toros muy bien. Chicuelo fué el héroe de la tarde, toreando de capa superiormente en el tercero, y bien en el último.

Plaza Monumental

EN BARCELONA.—Se lidia ganado de Villamarta. Espadas: Barajas y Marcial Lalandia.

Barajas da a su primero cuatro pinchazos y dos descabellos; a su segundo, tres pinchazos y una estocada. Ovación. A su tercero, un pinchazo y una estocada. Muchas palmas.

Lalandia se deshace de sus bichos del siguiente modo: en su primero, media estocada desprendida y una entera; en el segundo banderillea bien y capotea muy bien; con la muleta hace una faena superior, y remata con una estocada y dos pinchazos. Ovación y petición de oreja. En su tercero, media estocada. Palmas.

De la Dirección de Orden público

Premio de servicios

Deseando demostrar la satisfacción que le ha producido el importante servicio practicado por la Guardia Civil deteniendo a seis individuos de la famosa «Banda Negra», complicados en recientes robos, el director de Orden Público ha manifestado que enviará un cuantioso donativo al Colegio de Huérfanos de dicho Instituto, y además dará de real orden las gracias al oficial, clases y guardias que han realizado la captura.

Un expediente y un comisario suspensos de empleo y sueldo

Dicen de Sevilla que ha llegado allí el comisario jefe de brigada, D. Adolfo de Miguel, acompañado de tres funcionarios de Policía, con objeto de instruir expediente contra el de dicha capital, D. Pedro Francisco Coll, con motivo de unas denuncias graves formuladas contra él.

A consecuencia de ese expediente, se ha dispuesto la suspensión de empleo del comisario citado y del inspector D. León González Vivas.

Asegúrase que el Sr. González Vivas había dirigido un escrito a la Dirección de Orden Público denunciando que el Sr. Coll permitía rifas y recreos ilícitos y daba diferente trato a ciertas casas, estableciendo privilegios nunca conocidos. Además, tomaba represalias contra algunos funcionarios, gestionando el traslado de los mismos.

Sobre este asunto manifestó el director de Orden Público, después de confirmar que había recibido diversas denuncias contra dichos policías, que como consecuencia de la información verificada por el Sr. De Miguel, había suspendido de empleo y sueldo al jefe señor Coll y a un inspector.

«Después el gobernador me pidió por teléfono la suspensión de otro comisario. Pregunté las razones y me las dió tan convincentes, que accedí inmediatamente. Al mismo tiempo me manifestó el Sr. Elío que no sería esta la última sorpresa y que fuese preparando personal para renovar la mayor parte del actual de Sevilla.»

Terminó el Sr. Millán de Priego manifestando que se propone ser inexorable con toda indecidez o falta que por individuos del Cuerpo de Vigilancia sea cometida.

Noticias de sociedad

LA BODA DE MONT- PENSIER

Según noticias de San Sebastián, el duque de Luynes estuvo recientemente en aquella ciudad para participar a la vizcondesa de los Antrines, futura esposa de S. A. el duque de Montpensier, la decisión del jefe de la Casa, duque de Orleans, de conceder el título de Alteza Real.

El valioso velo de encaje que llevará la novia en la ceremonia pertenece, como se ha dicho, a la familia de Orleans, y con él se han casado varias Princesas de la misma, entre ellas dos Reinas: Amelia, la mujer de Luis Felipe, y la Reina de Portugal.

Los regalos del duque de Montpensier a su prometida son, entre otros, dos collares magníficos, una soberbia diadema y varios abanicos.

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa no podrán asistir a la ceremonia nupcial por retener al Infante en Sevilla las obligaciones de su cargo en las presentes circunstancias. La boda será, desde luego, en el palacio de Randan, como se ha dicho. La fecha depende de la curación del duque de Montpensier, que fué víctima, como es sabido, de un leve accidente de caza.

UN CRUZAMIENTO

Con autorización especial concedida por Su Majestad de real orden, acaba de cruzarse en Constantina, provincia de Sevilla, en la Real y Militar Orden de Calatrava, el excelentísimo e Ilmo. Sr. D. Juan Jácome y Pareja, marqués del Real Tesoro, vicelmirante de la Armada, ex ministro de Marina, gentilhombre de Su Majestad y maestrante de Sevilla.

DÍA DE «DIAS»

El día 5 del actual, con motivo de celebrarse la festividad de Nuestra Señora de las Nieves, celebrarán su fiesta onomástica la duquesa de Andía, las marquesas de Casa Torres, Cavalcanti, Borghetto, Valdefuentes, viuda de Medina, Tenorio, San Millán y Robledo de Chavela, y las condesas de Ribadavia, Eril y Montaroc.

Señoras de Alonso Martínez (D. Francisco), Cañedo (D. Manuel), Mora (D. Gonzalo), Roland, Ríos de Lampérea, Asúa, viuda de Romea, Ussia y Cubas, Pardifias, Andrada, Zancada, Gómez Herrero, Corral y Tomé y Soto. Señoritas de Borbón y de León, Carvajal y Carvajal, Rodríguez Rivera y de la Gándara, Alonso Martínez, O'Donnell y Díaz de Mendoza, Pineda, Valero Martín y Losada y Drake.

BODAS

Se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María Luisa Alvarez Cabrera, hija del general del mismo apellido, que falleció en la campaña de Melilla del año 1909, con D. Antonio Monroy, capitán de Infantería e hijo del también fallecido general Monroy.

La boda, por el reciente luto de la novia, que lo lleva por su madre, doña Mercedes de Manzanos y Chacón, se celebró en la intimidad.

Fueron padrinos la señora viuda del general Monroy y el coronel de Artillería D. Luis Massat.

Desamos a los recién casados todo género de felicidades. —En Carballo se ha efectuado el matrimonio de la señorita Concepción Pardo con don Juan Carballal.

Fueron padrinos el capitán de Infantería D. Manuel Prado, hermano de la novia, y doña Jesusa Carballal de Guitián Lapido, hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos D. Gumerindo Varela, hermano político de la desposada; el doctor Guitián, hermano político del novio; D. Guillermo Peinador y D. Constantino Gundín.

Los recién casados salieron en automóvil para Santiago, y después vendrán a Madrid, desde donde emprenderán su viaje de boda por varias capitales de España.

PETICIONES DE MANO

Ha sido pedida la mano de la señorita Adela de Noriega, hija de D. Alfredo, por el general Sr. Crespo Zazo, para su hijo D. Enrique Crespo Monjardin.

La boda se celebrará en el próximo otoño. —Para D. Alfredo Sanz Escobar, hijo del ex senador del Reino D. Alfredo Sanz Vives, ha sido pedida en Guadalajara la mano de la señorita Emilia de Merlo.

La boda se celebrará en breve.

NOTAS VARIAS

En el hotel que los señores de Fontes (don Antonio) poseen en El Escorial, se ha celebrado una animada verbena, que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

VIAJES

Han salido: para Alzola, D. Melquiades Rodríguez y la señorita Angela Bueno; para Peñaranda de Duero, la señorita Amparo Simancas; para la provincia de Albacete, las distinguidas familias de D. José Martínez Acacio y de D. Antonio Gallego Campoy; para Coruña, D. Santiago Carro; para Ortigueira, D. Fernando Jardón; para El Escorial, la marquesa de Torre Milano; para Ablaña, el señor obispo de Málaga; para Sarria y Coruña, D. Alfredo López Viví; para Panticosa, D. Enrique Podadera; para Cauterets, D. Práxedes Zancada y esposa; para San Rafael, doña Petra Domingo; para Santander, los marqueses de Villalobar y de Guimarey; para Cestona, doña Margarita de Irujo; para Brihuega, D. Francisco Torija; para Puente Viego, la vizcondesa viuda de Ayala; para Torrelaguna, don Juan Sanz del Rincón, y para Las Rozas, la señora viuda de Hernández de Quesada. P. de la V.

Publicidad de subastas y concursos

El concejal Sr. López Baeza ha presentado al Ayuntamiento una proposición, en la que se pide que el Concejo acuerde lo siguiente: Primero. Cuantos concursos o subastas convoque el Ayuntamiento serán publicados, además de los periódicos oficiales, en los diarios de Madrid de mayor importancia.

Segundo. Estos anuncios no contendrán el texto íntegro de los pliegos de condiciones, sino una referencia escueta del objeto del concurso o subasta, haciendo constar el plazo de admisión de pliegos y el Boletín oficial u oficina donde puedan ser consultadas sus bases íntegras.

Tercero. El Ayuntamiento gestionará de las empresas periodísticas una reducción de sus tarifas de publicidad en relación con la que la Corporación les va a proporcionar; y

Cuarto. El importe de la publicidad de cada subasta o concurso será de cuenta del proponente a cuyo favor resulte adjudicada la obra o suministro de que se trate.

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA EL GAITERO CHAMPAGNE

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 1.º de agosto.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 67,80; E, 68,00; D, 68,40; C, 68,50; B, 68,40; A, 68,40; G y H, 70,00; Diferentes series, 68,40; Fin corriente 00,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 83,00; E, 82,90; D, 86,57; C, 88,75; B, 87,75; A, 84,00; G y H; 00,00; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 86,00; D, 86,00; C, 86,00; B, 86,00; A, 86,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; E, 00,00; D, 0,00; C, 94,75; B, 94,75; A, 95,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 98,90; E, 98,90; D, 00,00; C, 98,90; B, 98,90; A, 94,00; Diferentes series, 00,00.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 101,60; B, 100,65.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1913, 74,00; Obligaciones de 1863, 00,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 84,75; Cédulas del Fomento, 00,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 00,00; Idem al 5 por 100, 99,00; Idem al 6 por 100, 104,00; Marruecos, 70,00.

VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 51,00; Hipotecario, 00,00; Hispanoamericano, 00,00; Español de Crédito, 00,00; Tabacos, 00,00; Explosivos, 00,00; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes 57,50; Idem ordinarias, 00,00; Altos Hornos, 0,00; Duro Felguera, 70,00; Unión Alcolera, 00,00; Banco Central, 00,00; Bonos Banco España, 00,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 253,00; Norte, 260,00; Metropolitano, 080,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem id., no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 00,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a A. Arizas, 00,00; Norte, 1905, 54,80; Alcasuas, 00,00; Andaluces, 1818, 00,00; Bobadilla-Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 100,00; Banco del Río de la Plata, 260,80; Obligaciones Riotinto, 000,00; Bonos Penarroya, 98,00.

CAMBIOS.—Liras, 00,00; Marcos, 9,70; Francos, 59,60; Francos suizos, 0,00; Francos belgas, 0,00; Libras, 23,63; Dólares, 7,55; Escudos, 0,00.

VIGORIZAR EL ESTOMAGO

Un tísico que come bien y digiere puede esperar la curación, mientras que ocurriendo lo contrario es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

UNA BROMA DE MAL GENERO

Escándalo delante de una farmacia

Un bromista tuvo la ocurrencia de insertar en un periódico del domingo un anuncio ofreciendo que en la farmacia situada en la calle de Narváez se darían a quien lo solicitara unas plazas muy bien remuneradas.

La calle se llenó inmediatamente de peticionarios, que al enterarse de que allí no daban destinos ni sabían nada de semejante anuncio, adoptaron una actitud agresiva.

El farmacéutico se apresuró a pedir auxilio a la Comisaría, que mandó varias parejas y logró disolver los grupos, después del consiguiente alboroto.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Entremeses, sainetes, monólogos, diálogos y teatrales. Por Pablo Parellada, «Melitón González». Un volumen, conteniendo la mejor producción teatral de tan ingenioso escritor, 6 pesetas todas las librerías. Pedidos a las de Editorial Galatea, Avenida Conde de Peñalver, 16, y F. Beltrán, Príncipe, 16.

Noticias generales

El Ayuntamiento de la ciudad de Astorga (León) ha dado a una de sus calles el nombre de Doctor Matías Alonso Criado, presidente honorario del Centro Región Leonesa en Buenos Aires, autor de la historia de los maragatos en América, y eminente personalidad hispanoamericana, residente en Montevideo.

Cura radical de los cólicos nefríticos. Agua de Corcoente.

REGRESABA A SU PAIS

Le roban y le dan cinco puñaladas

Cádiz.—En la madrugada última, tres desconocidos atracaron en la carretera, cerca del Parque Genovés, a Julia Puime Iglesias, natural de Vigo, dándole cinco puñaladas en el vientre y una en el cuello, después de robarla 150 pesetas; producto de sus ahorros. La víctima de esta agresión, que de regreso de los Estados Unidos se dirigía a su tierra, se halla en estado agónico.

Un cierto afamado actor a quien doña una muela pidió del Polo Licor, y terminó la zarzuela, porque le cesó el dolor.

Ultimas noticias de Marruecos

«La Correspondencia de España», en Melilla

Sale esta noche para Melilla, llevando la representación de este periódico, nuestro entrañable compañero de redacción D. Juan Manuel Mata.

Lleva, como es natural, el encargo de comunicar a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por los medios más rápidos, todos los acontecimientos que se sucedan allí donde en estos instantes tienen fija su atención todos los españoles.

Juan Manuel Mata conoce perfectamente las cuestiones de Marruecos y el suelo en que nuevamente va a desenvolverse sus bien demostradas actividades.

En 1909 hizo Mata en el Norte de África una campaña de información que no habrán olvidado los asiduos lectores de este periódico, y que nosotros recordamos siempre como un timbre de gloria en la brillante carrera periodística del querido compañero.

Posteriormente, cuantas veces lo exigió el apremio de la realidad, Mata volvió a nuestra zona de influencia en África, y otras tantas veces pusieron de manifiesto sus altas dotes de periodista experimentado, de informador sagaz y diligente.

Despedimos a Juan Manuel Mata con un abrazo efusivo. En ese abrazo queda envuelta nuestra seguridad de que sus grandes aciertos de otros días han de tener ahora una magnífica repetición, y también la seguridad de que los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA han de disponer, relativamente a lo que en la zona de Melilla acontezca, de una información que no podrá ser superada por lo veraz y por lo minuciosa.

Ofrecimientos y saludos

Continúan recibiendo en el ministerio de la Guerra telegramas de ofrecimientos y saludos de diversas Corporaciones y entidades.

El presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Huelva transmite el pésame por las dolorosas pérdidas sufridas en África. El alcalde de La Roda (Andalucía) da cuenta de que el Ayuntamiento de dicha ciudad acordó hacer saber al Gobierno el sentimiento unánime del vecindario por los tristes sucesos de Melilla, celebrar honras fúnebres por los muertos gloriosamente en el campo de batalla e instalar un hospital de sangre en el pueblo capaz para diez camas, costeadas por el vecindario.

El ministro de Fomento dice que todo el personal de la Jefatura de Obras públicas de Palencia, desde el jefe a los peones camineros, ceden parte de sus haberes para las tropas de África, en testimonio de admiración a los que luchan por España.

El ministro de la Guerra ha contestado por telegrama agradeciendo, en nombre del Ejército y en el suyo propio, estas levantadas y patrióticas manifestaciones.

El jefe del Estado Mayor Central, marqués de Tenerife, también ha recibido los siguientes ofrecimientos:

Del diputado por Manresa, uno de sus camiones americanos totalmente equipado para que el Gobierno disponga de él en Melilla.

M. Georges Marquet ofrece el Hotel Royal del Sardinero completamente acondicionado para instalar enfermos y heridos.

Siete oficiales de complemento, en representación de sus compañeros de las distintas Armas y Cuerpos, se han presentado al ministro de la Guerra pidiendo su destino a Cuerpo de la Península o de África, con preferencia a los de Melilla.

El ministro de la Guerra, agradeciendo estos patrióticos ofrecimientos, contestó que en las contingencias que vayan ocurriendo estudiará la conveniencia de utilizar sus servicios donde sean necesarios.

El teniente de alcalde del Ayuntamiento de Sevilla D. José María Tassara, oficial de Artillería de complemento, se ha ofrecido al ministro de la Guerra en patriótica carta para ir a cualquier punto de África donde sus servicios puedan ser útiles.

En Santander han visitado al gobernador militar, general Castell, una Comisión del Frontón Nuevo, compuesta de los señores don Francisco González, D. Angel Martínez y don Eduardo Bonet, para hacer presente que habían acordado inaugurar el frontón el próximo día 5 de agosto, y destinar la recaudación íntegra al ejército de Melilla.

El Sr. Castell agradeció muchísimo ese ofrecimiento, felicitándoles por su patriotismo.

Nueva lista de bajas

De los datos facilitados por los Cuerpos hasta el día 31 de julio, han resultado las siguientes bajas:

Jefes y oficiales muertos.—Estado Mayor, coronel D. Gabriel Morales Mendigutia; Infantería, capitán D. Manuel García Agulla; Idem escala reserva, alférez D. Joaquín Carrasco Egaña.

Oficiales heridos.—Caballería, capitán don José Aguirre Alzaga, grave; Sanidad, teniente médico D. José Salarrullana Alabro, menos grave; D. Joaquín Marcourt Got, menos grave; Infantería, tenientes Mohamed Ben Mezian Bel Kasen, muy grave; D. Carlos López Hidalgo, menos grave; D. Angel Porrum Capablanca, grave; escala reserva, alférez D. Eduardo Rubio Funes, grave.

Regimiento Infantería Melilla.—Sargento Domingo Sáez Díaz, grave; cabo Miguel Hernández, menos grave; soldados Juan González, menos grave; Fernando Gómez Carrasco, grave; Enrique Oliver Armando, grave; Eugenio Jiménez, grave; Martín Romero Martín, leve; Leopoldo Gómez Rubio,

menos grave; Manuel García Torres, grave; Eugenio Mora Ramos, grave; Enrique Oliveros, grave; José Rodríguez Najo, leve; Miguel Hernández Porras, grave; Ramón Vallería, grave; Vicente Ferrer Fernández, grave; Félix Hez Fernández, grave; José Polo, leve; Juan Sabio, leve; Manuel Riera, leve; Francisco Gómez, leve; Manuel Quimona, leve; José Heredia, leve; Angel Izquierdo Prieto, grave; Fernando Gómez Carrasco, grave.

Comandancia Artillería.—Soldado Ramón Castelló Gil, grave.

Policía indígena.—Soldado Secundino Jordel, leve.

Cañonero Laya.—Marinero Juan García Urino, grave.

Regimiento Infantería Ceriñola.—Soldado Celedonio Coll Villeró, menos grave.

Regimiento Infantería Sevilla.—Soldado José Martín Izquierdo, menos grave.

Regimiento Infantería África.—Soldado José Arnate López, menos grave.

Tercio extranjero.—José Guardañón Santesteban, menos grave.

Oficiales heridos.—Tercio Extranjero, don Toribio Marco Jimeno, grave; regimiento infantería Melilla, teniente D. Felipe Casanella López, menos grave.

Relación de heridos hospitalizados en Melilla el día 31:

Tercio Extranjero: sargento D. Carlos Agued Lino, muy grave; soldados José Marcos Martínez, grave; Severo Alvarez Gómez, menos grave, y Rafael Santana Astas, grave.

Regimiento infantería de Sevilla: soldado Diego Fuizado Plaza, leve, y Manuel Victoria García, leve.

Regimiento infantería Melilla: soldado Miguel Hernández Fernández, menos grave.

Regimiento infantería de Tetuán: soldado Adolfo Ros Nebot, menos grave.

Regimiento infantería de Segovia: soldado Andrés Bravo Calvo, leve.

Mixto Artillería de Ceuta: soldado Juan Cañón Cuevas, leve.

Comandancia de Artillería: Soldado Romualdo Mudeño, leve.

Comandancia de Ingenieros: soldado Diego López Prast, leve.

Un hospital flotante

En cumplimiento de órdenes del Gobierno, se está organizando en Bilbao un buque-hospital, que inmediatamente comenzará a prestar servicio entre África y la Península.

Como director del mencionado hospital flotante ha sido nombrado el comandante del Cuerpo de Sanidad, nuestro distinguido amigo D. Rafael Fernández, que hoy saldrá para la capital de Vizcaya, con objeto de encargarse de la misión que le ha sido conferida, atendiendo sin duda a sus notorios merecimientos.

A las órdenes del Sr. Fernández irán en dicho buque cuatro comandantes más y cinco capitanes del Cuerpo de Sanidad, sin contar con el personal subalterno necesario para realizar la humanitaria labor a su cuidado encomendada.

Créase que el buque destinado a este objeto es uno de los cuatro de nacionalidad alemana que han recibido el nombre de «España» al sernos entregados a la terminación de la guerra.

LOS MEDICOS EN CAMPAÑA Orden de la plaza de Melilla de 24 de julio de 1931

Por la presente hago público el distinguido y brillante comportamiento de los comandantes médicos D. Carlos Gómez Moreno Martínez y D. Gregorio Fernández Lozano y del teniente (E. R.) D. Francisco González de Miranda y Sánchez, que voluntariamente salieron el día 19, en las primeras horas de la mañana, de la posición de Dar-Drius para la de Annal, donde existían heridos y enfermos que, aunque esmeradamente cuidados por el no menos distinguido y brillante capitán médico D. Juan García Gutiérrez, podían necesitar sus servicios por la constante producción de heridos y enfermos, haciendo, al llegar, una rápida y excelente evacuación de 70 heridos sobre Dar-Drius, y todos los citados, en unión del teniente médico D. Emilio López Galichio, encargado de la sección de Artolas, y D. Juan Salarrullana Alabart en la sección automovilista, realizaron completa evacuación de los heridos, que en número de 110 se encontraban en la posición de Annal, que no dejaron hasta el momento de caer en poder del enemigo, teniendo la fortuna de cruzar la parte del camino hostilizado por el enemigo sin bajas, a pesar de los muchos impactos que tiene el coche Ford, las ambulancias y los camiones que servían de elemento de conducción, y la serenidad bastante para no abandonar ni por un momento la asistencia de los dolientes, llegando a Dar-Drius, donde después de ser convenientemente asistidos y revisadas las curas, fueron evacuados a Tistutin y después a la plaza.

Asimismo me es muy grato hacer constar el brillante comportamiento del capitán médico García Gutiérrez por la asistencia prestada a enfermos y heridos durante su estancia en la posición de Annal y en los combates de que dicha posición ha sido motivo. Lo que me complace en hacer público para conocimiento y satisfacción del Cuerpo de Sanidad Militar.—El jefe de Sanidad, Francisco Triviño.—Rubricado.

DE MARINA

La muerte del oficial del «Laya» Sr. Lazaga.—En el panteón de marinos ilustres

En el ministerio de Marina se ha confirmado la muerte del Sr. Lazaga, oficial del cañonero Laya.

La dotación de éste ha solicitado que el cadáver sea enterrado en el panteón de marinos ilustres.



LA MODA

FEMINIDADES

Sombreros

El fieltro sigue conquistando a todas las mujeres (menos mal que un conquistador inofensivo) y constituye el material preferido para la confección de sombreros. Los coloridos son tan variados y recorren con tanto acierto toda la gama de las tonalidades vivas o delicadas, que no hay mujer que no se deje subyugar por su encanto. Especialmente el amarillo, ce- reza, verde jade, morado y blanco son los que más se ven.

No admiten casi ningún adorno. Se bastan con su propia delicadeza, aunque no desdanan los adornos de cintas en el mismo tono: cocas, ruches, escarapelas, abanicos, etc. Si se prefieren como adorno, las flores han de ser en colores de fantasía, que no recuerden en nada el tono de la flor natural.

Los pompones de marabú en el mismo tono del fieltro comienzan a usarse también como adorno sencillo, y el conjunto es de un efecto muy delicado.

Para más vestir vienen luego los sombreros que podemos llamar grandes, ya sean de rica paja de Italia, adornados con flores campestres, cuya rusticidad no consigue convertirlos en sombreros sencillos, o si no en crespones de China, encajes o tules.

Faldas largas

Hace tiempo está anunciándose que las faldas vienen de París cada vez más largas. Lo vienen anunciando; pero, en realidad, por la calle nunca hemos conseguido ver confirmada esta noticia. Ahora puede decirse que es un hecho, ya que en reuniones de público selecto hay señoras que no tienen inconveniente en presentarse con esta nueva tendencia. A unas personas seduce esta innovación; a otras no



Puede elegirse un crespon de seda o de lana en un color tango, y adornarlo con malla del mismo tono, bordada toscamente con lana también del mismo color.

En un tejido liso o estampado, en cuyo caso los volantitos pueden ser del color del dibujo de la estampación.

Muy elegante, dentro de su aparente sencillez, este vestido de crespon de China plisado, con bolsillos en la falda.

CORALINE

EL MEJOR DENTIFRICO

EN TODAS LAS PERFUMERIAS

les gusta, y temen volvernos a languide- ces románticas propias de otros siglos, que la falda corta y los deportes habían dejado a un lado. Nunca llueve a gusto de todos.

En realidad, si esta tendencia de alar- gar las faldas sigue con la insistencia que viene demostrando hace meses, sin des- venia siendo acogida, no puede menos de ir adquiriendo cada vez más entusiasmo, como suele tenerlas siempre, cualquier idea que signifique cambio, renovación. Irán amortiguándose las voces discordan- tes, y de nuevo ocultaremos los pies bajo las telas discretas, para volverlos a ense- ñar, la rodilla inclusive, cuando a la moda vuelva a antojarsele.

La cintura

El talle también parece estar bajo los efectos de ciertas variaciones.

Hace unos años era de rigor el talle corto; hasta hace poco se llevaba más bien largo, excesivamente bajo en numerosos casos, lo que comunicaba a la persona un aire de cansancio y dejadez; ahora de nue- vo se vuelve a ver quienes pretenden col- carlo en su sitio; esto hará que disminu- yan ciertas siluetas desproporcionadas, porque en realidad, y hablando fuera de la influencia de la moda, el talle bajo acorta mucho la línea.

Capas

Imposible salir por la tarde con cual- quier trajecito ligero si no acompaña una de estas prendas ligeras y útiles. ¿For- mas? ¿A qué hablar de ellas? Apenas si son un gran pañuelo con dos tiras que se anudan. El todo está en la gracia y desen- voltura de la que lo lleva.

Para de noche la forma requiere mayor complicación y menos sencillez en el tej- do, y para viaje y excursiones el secreto está en una buena tela gruesa, flexible y esponjosa.

M. DE M.

USE USTED LOS PRODUCTOS

ROBERTS

EN TODAS LAS PERFUMERIAS

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO. - Es el origen cons- titucional de las enfermedades mas diver- sas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albumin- uria, el asma, la migraña y el eczema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamien- to adecuado, pudiendo sin embargo ser combatidas eficazmente por el solo uso de los LITHINES DU DOCTEUR

HIGADO. - Todos los artríticos hallanse expuestos constantemente a la congestión y a los infartos del hígado y muy especi- almente al dolor intenso del colico hepá- tico. Para prevenir y curar dichas dolencia- es es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hidro- mineral alcalino-litínico, el cual puede obtenerse fácilmente con el uso de los LITHINES DU DOCTEUR

RIÑONES. - El mejor antidoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del riñon, es la litina, la que es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la albuminuria, el mal de piedra y los cálculos nefríticos. Afortunadamente hoy día la litina, hallase al alcance de todas las fortunas, gracias a los LITHINES DU DOCTEUR

VEJIGA. - La cistitis, los catarros de la vejiga y los depositos úricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excreción, de la litina, tratamiento simplificado hoy día por los LITHINES DU DOCTEUR

ESTOMAGO. - Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las acedias, disipar los eructos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas las LITHINES DU DOCTEUR

INTESTINOS. - Una regularidad ab- soluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los LITHINES DU DOCTEUR

Los «Lithines du Docteur Gustin» hallanse de venta en las principales farmacias y al Deposito Central de: M. DALMAU OLIVERES. - Paseo de la Industria, 14. Barcelona.

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

IMPORTANTE FABRICA FRANCESA DE PEINETAS CELULOIDE

Teniendo muy buena clientela, desea un buen viajante a sueldo y gastos pagados, que conozca los almacenes y tiendas que consumen el artículo en toda España. Escribir indicando pretensiones y referencias de las casas que haya viajado, como también nombres de algunos clientes que puedan informar, a Sr. D. Edmond HIRSCH, 3 Rue Saint Amand, a CHAMPIGNY (Seine) Francia.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M

PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M

NOTA. - Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que des- confien de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compa- ñías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Om- nibus de las Empresas en el interior de cada local.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELCEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR MARQUES DEL RISCAL Exposición de Burdeos de 1895. - DIPLOMA DE HONOR CONCEDIDA La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

PERIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Duboc, por Cente- ro Elcego (Alava), o al apoderado de la Casa, Conde de Santo Domingo, 5, Madrid

DEPOSITOS EN MADRID:

Sras. hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jeró- nimo, núm. 14. - D. J. Pecastang, Príncipe, 13. - Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. «Las Colonias». - Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina». - D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. - D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. - D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6. - D. Angel Duque Gimeno, Alca- lá, 41. «La Negrita». - D. H. Pidoux, Cruz, 12. - D. Adriano Alvarez, Bar- quillo, 3, ultramarinos.

Advertencias. - La procedencia legitima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiq- uetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

ANUNCIOS Valverde, núm. 8.

E. Cortés

ESQUELAS Valverde, núm. 8.

Lotería núm. 10

Remite pedidos a provincias de todos los sorteos y de Na- vidad. RITA SGOANE, Mayor, núm. 37, Madrid.

Casa Sotoca Muebles de lujo y ECONOMICOS

8, Echegaray, 8

Compro cajas registradoras; pago muy bien. Preciosos, 11. Teléfono 34-34 M.

Relojes

Se venden y componen, con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acer- ditada relojería, Sal, 2 y 4 (ca- si esquina a la de Postas).

AVISO

La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platinó, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería. - Teléfono 772 M

Pinturas líquidas

MARCA OSO Para todas las industrias. Pinturas Cañas. - MAL RID

Alquiler grandioso

local para industria importan- te, con vía para el descargue de vagones. Dirigirse: Peñafiel, 10, Almacén de carbones, Sr. Llorre.

LOS TIROLESES ANUNCIOS

ROMANONES, 7 y 9. Antes de comprar especi- ficaciones o extranje- ros y recetas, consultar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Rad- ical mejor del mundo.

señal consensuada y se- ñalada, 15 y 16. - Tel. 15. - De man- dante de la Agencia de Realiza- ción y ejecución de trabajos de construcción y de Establecimiento de las ventas de

CON ALEGRIA VEO

Con tristeza digo que por no anunciar he perdido toda mi clientela. Ahora pienso recuperarla encan- dando mi propaganda a la Agencia Colomina, Fuen- carral, 13 y 15, teléfono 805 (junto a la Gran Vía).



CON ALEGRIA VEO Con tristeza digo que por no anunciar he perdido toda mi clientela. Ahora pienso recuperarla encan- dando mi propaganda a la Agencia Colomina, Fuen- carral, 13 y 15, teléfono 805 (junto a la Gran Vía).

VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA

DE CADIZ SERVICIO QUINCENAL FIJO A Canarias, Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. SERVICIO MENSUAL AL Brasil, Uruguay y Argentina.

Los vapores de esta Sociedad están dotados de telegra- fo sin hilos, de todos los adelantos y comodidades para la na- vegación. INFORMARAN SUS ARMADORES: PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, CADIZ

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarbachos Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTIN Sevilla

Balneario de Trillo

Agua excelente, deliciosa estación de verano. Precios eco- nómicos. Informes: Hotel Leones de Oro, Carmen, 2. El mejor jamón en dulce y toda clase de hambres loe- pendan las casas

Viena Repostería Capellanes

Martin de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 23; Preci- dos, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

OZONOPINO RUY-RAN

Perfume del bosque, con el bactericida trioximoleno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades con- tagiosas y hace respirable el ambiente en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacios Reales, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circos, Teatros, Talleres y Casas particulares

Carretas, 37, pral. - Madrid

MATERIAL FERROVIARIO

Comparamos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. - Felgueros, 3, entresuelo «LA VASCONAIDA», S. A.

LA FORESTAL DE URGEL

Calle de Cortes, 684. - Teléfono 1.210 Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTO- NES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA). FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado espa- ñol, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LI- TOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTU- LINAS Y CARTONES BICOLOR, A PRO- POSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECA- NICO. CARTON MADERA BLANCO. CARTON CUERO, BILLETES-TICKETS- FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS

Sociedad General de Anuncios MONTERA, 19. - MADRID.

Advertisement for Blancard products, including pills and syrup, for anemia, chlorosis, debility, and rickets. Text: Los Productos de Blancard al loduro de Hierro (PILDORAS y JARABE) Aprobados por la Academia de Medicina de París son el Especifico de ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO Los productos auténticos, riguro- samente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.